

ЧЕМПИОН

Газета детей и подростков Алании



6+

30 октября 2021 года

Каждый в чем-то чемпион!

№16

МИНИСТР ОБРАЗОВАНИЯ ЭЛЛА АЛИБЕКОВА ВСТРЕТИЛАСЬ СО ШКОЛЬНИКАМИ И СТУДЕНТАМИ

Свыше 80 школьников и студентов встретились с врио министра образования и науки РСО–А Элллой АЛИБЕКОВОЙ в рамках нового профориентационного проекта «Лекториум» и Всероссийской недели учителя. Встреча прошла в центре образования «Эрудит» г. Владикавказа. Участники могли задать руководителю образовательного ведомства интересовавшие их вопросы. Модератором мероприятия выступил победитель регионального этапа всероссийского конкурса «Педагогический дебют-2021» Ибрагим БАГАЕВ.



Как реализовать образовательный проект, можно ли построить успешную карьеру в сфере образования, как найти общий язык с учениками и коллегами, стоит ли участвовать в грантах и конкурсах, как найти работу после окончания учебы, будущее российской школы – эти и многие другие вопросы были адресованы Элле Алибековой.

Врио министра рассказала о начале своего пути как специалиста, о том, как судьба привела ее в школу и почему она решила дальше идти по педагогической стезе, какое влияние на ее карьеру оказало участие в конкурсе «Педагогический дебют» и что стало стимулом к дальнейшему профессиональному росту. Ответила Элла Алибекова на первый вопрос, который задал учащийся гимназии «Диалог» **Георгий Кожиев** о любимом предмете в школе, которым оказалась осетинская литература.

«В школе мне очень нравилась осетинская литература, возможно, вы не ожидали от меня услышать такой ответ, но это так. У нас был прекраснейший педагог по этому предмету, который не просто заставлял нас читать и пересказывать, а старался погрузить в культуру и традиции. Ведь именно через язык мы познаем традиции и культуру Осетии – одной из самых самобытных республик в мире», – отметила она.

Руководитель образовательного ведомства поделилась своим взглядом на будущее российского образования.

«Школа будущего, на мой взгляд, должна формировать в детях лидерские качества, критическое мышление и активную гражданскую позицию. Дети должны иметь и высказывать свою точку зрения. Как часто бывает, на уроках все должны решать одинаковые задачи, читать одинаковые произведения, но дети все разные, поэтому школа будущего должна быть ориентирована на каждого ребенка, реагировать на его запросы. Слово «каждый» здесь ключевое, и я надеюсь, что школы будут идти к такому формату работы», – подчеркнула врио министра образования и науки республики.

Будущие педагоги, студенты Северо-Осетинского

государственного педагогического института и Северо-Осетинского педагогического колледжа, попросили Эллу Алибекову поделиться опытом в выстраивании отношений «педагог–ученик». Как отметили студенты, молодому специалисту подчас трудно наладить взаимоотношения с обучающимися, так как не хватает опыта.

«Чем больше педагог хочет быть авторитарным, тем слабее связь между учителем и учеником. Отношения должны быть сбалансированы – авторитет учителя и доверие обучающихся. От того, какие отношения складываются между ними, зависит во многом успех в процессе обучения и воспитания. И, конечно, дети должны видеть профессионала, полностью подготовленного к урокам», – рассказала Элла Алибекова.

Учащийся гимназии «Диалог» **Тимур Валгасов** рассказал о социальном проекте, который школьники подготовили вместе со своим наставником и который они хотели бы реализовать при поддержке Министерства образования и науки РСО–А.

«Очень важно проводить работу с подростками, состоящими на учете в ПДН. Многие из них оказались в трудной жизненной ситуации не по своей воле, и наша задача – протянуть им руку помощи. Мы планируем проводить мероприятия, которые помогут им справиться со сложностями, нам очень нужна ваша поддержка», – обратился школьник к врио министра.

Со своей стороны Элла Алибекова пригласила школьников с их руководителем в министерство образования и науки республики для более детального обсуждения и пообещала оказать помощь в реализации проекта.

За полтора часа общения врио министра задали порядка 40 вопросов. Разговор получился содержательным и продуктивным. Встреча в подобном формате проходила впервые. Как отметила Элла Алибекова, общение школьников со спикерами из различных сфер деятельности поможет им определиться с будущей профессией.

«МЕЖДУ УЧИТЕЛЕМ И УЧЕНИКОМ ДОЛЖНО БЫТЬ ВЗАИМУУВАЖЕНИЕ»



Елена Борисовна Рамонова – педагог с 30-летним стажем, но начинала она свой путь с техникума электронных приборов. Потом были физико-математический факультет СОГУ и дальнейшее становление ее как учителя, впоследствии – директора школы.

– У меня семья, можно сказать, рабочая: папа – шофер, а мама работала в магазине, никто из них к учительской профессии никакого отношения не имел. Но вот папина сестра преподавала математику в 26-й школе. И, наверное, благодаря ей я полюбила этот предмет. Когда закончила 8 классов, поступила в техникум электронных приборов. Закончив его, год отработала в Саратове, потом вернулась во Владикавказ, работала в научно-исследовательском институте. И только через 2 года поступила в СОГУ на вечернее отделение физико-математического факультета.

Я училась в 39-й школе, математику мне преподавала **Зинаида Ивановна Ларионова**, затем она была начальником управления образования. Когда я окончила СОГУ, совершенно случайно встретила ее в трамвае. Она тогда работала в СОШ №41 директором и спросила: «Не хочешь ли ты пойти в школу?» Так я стала учителем. Правда, там проработала всего год, а затем перешла в 42-ю. И уже там отработала 25 лет. Из них 10 – с **Алексеем Борисовичем Тменовым**.

В 2009 году он стал начальником управления образования и позвал меня туда. С 2015 года я – директор 16-й гимназии. И уже больше 7 лет руковожу этой гимназией.

– **Будучи школьницей, вы представляли, что станете директором гимназии?**

– Нет, никогда. Вообще, в детстве я мечтала стать врачом. А уже попав в школу, поняла, что это мой путь. В ней работать очень тяжело. Сказать честно, я очень не любила проверять тетради, поэтому думала: «Доработаю до конца учебного года и уйду»... Но когда выпустила два класса, с 5-го по 11-й (была классным руководителем и вела математику), то решила остаться. Работа с детьми не дает человеку расслабляться. Здесь ты себя чувствуешь всегда нужным. Дети у нас очень хорошие, несмотря на то что мы всегда говорим, что у нас очень сложное поколение.

(Окончание на стр.7)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Сотрудники Госавтоинспекции Отдела МВД России по Ардонскому району побывали в школе селения Фиагдон.

Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения поздравила с 1-м местом участницу IV всероссийского конкурса рисунков по ПДД «Со светофорной наукой по дороге в школу, в детский сад», учащуюся 4-го класса **Эвелину Хубаеву** и учителя ИЗО **Бэлу Дженаевну Баракovu**.

Полицейские провели урок дорожной безопасности в классе победительницы, рассказали о необходимости строгого соблюдения правил безопасного поведения вблизи проезжей части и проинформировали юных пешеходов о том, как выбирать безопасный маршрут из дома в школу.

В завершение встречи школьникам прикрепили световозвращающие элементы на портфели.

Евгения ТАВАСИЕВА





СТОП, АМБРОЗИЯ!



В любое время года огромную роль играют мероприятия, направленные на сохранение благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки, комфортной экологической атмосферы и здоровья человека. Вот и сейчас, несмотря на холодную, дождливую осень, не теряет актуальность тема уничтожения карантинной и сорной растительности.

Амброзия на протяжении ряда лет является бесменным лидером в рейтинге растений-вредителей, самым опасным аллергеном. Неприметная и безобидная на первый взгляд с красивым названием, открывающим путь к древнегреческому Олимпу, она очень коварна, жизнестойка и плодовита. По статистике, взрослое растение способно дать более 80 тысяч семян за один сезон. При этом зерна амброзии могут находиться в почве и сохранять жизнеспособность до 40 лет. От этого сорняка страдают сельхозугодья, достается также жителям городов. У нее 12 аллергенов, она очень агрессивна, легко выносит засуху и затопление, а в сезон цветения увеличивает критическую концентрацию пыльцы,



ежегодно наносит очевидный ущерб экосистеме не только нашего региона, но и всего Юга России. «Совместные акции, направленные на воспитание экологической культуры, практикум коллективных полезных дел объединяют, расширяют кругозор, помогают в воспитании гражданской ответственности», – подчеркнула заместитель директора

по ВР МБОУ «Лицей» Н.Б.Микозьян.

Второго октября учащиеся лицея, активисты «Движения юных миротворцев», молодые экологи, провели День борьбы с амброзией. Мероприятие состоялось в рамках ежегодной акции «Стоп, амброзия!» и было направлено на повышение информационного фона, экпросвещение, распространение среди населения знаний и методов борьбы с карантинной и сорной растительностью. Под руководством классных руководителей М. Н. Самсонашвили, М. М. Кулумбеговой, педагогов дополнительного образования И. А. Екименко, Р. А. Богуновой инициативная группа учащихся 7–9-х классов МБОУ «Лицей» подготовила и выпустила тематические листовки. Ребята на экологическом субботнике распространили среди учащихся и педагогов, родителей, жителей района подготовленный информационный материал, листовки и буклеты, напомнив окружающим, что борьба с амброзией и сорной растительностью – важное дело, от которого во многом зависят как здоровье человека, так и плодородие земель, общая привлекательность экологической среды города и республики.

НЕДЕЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ-2021



Во владикавказском МБОУ «Лицей» с 21 по 24 сентября было организовано проведение Недели безопасности, посвященной вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах. Неделя безопасности дорожного движения была призвана привлечь внимание, настроить на воспитание грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.

В лицее прошли различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Во время этой важной тематической недели с учащимися

проводились классные часы: «Улица и пешеходы», «Знай и выполняй Правила дорожного движения», «Азбука безопасности». Ребята на классных часах узнали немало новой полезной информации, получили буклеты и памятки по ПДД. В начальных классах был организован просмотр мультфильмов по основам безопасности. Также в 1–4-х классах проведена викторина «Правила – твои друзья! Забывать друзей нельзя!» Основная цель – формирование представлений о безопасности дорожного движения при передвижении по улицам и дорогам. Отряд ЮИД МБОУ «Лицей» провел с учащимися первых классов познавательное мероприятие «Посвящение в пешеходы».



«Владикавказ и Курск: вместе мы – сила!»



**Начальник управления образования г.Владикавказ
Аслан Батыров с гостями из Курска**



С 25 по 27 сентября гостями Республики Северная Осетия – Алания были миротворцы Курского областного отделения МОФ «Российский фонд мира» в числе 31 участника под руководством Ирины Анатольевны АГАПОВОЙ – заместителя председателя МОФ г.Курска.

Путешествие по Осетии началось с возложения венков к комплексу защитникам «Эльхотовских ворот». Участники митинга отметили огромную значимость защиты рубежа в долине реки Терек (1942). Далее они проследовали в «Город ангелов» г.Беслана, где возложили цветы и корзину к «Древу скорби» и памятнику бойцам спецназа из «Альфы» и «Вымпела» защитникам заложников в СОШ №1 1–3 сентября 2004

г. В тот же день участники «Марша Мира» посетили спортзал школы №1, где погибли 334 человека, из которых 186 – дети. Руководство школы №1 и директор музея провели экскурсию в здании новой школы и Музее трагедии Беслана.

26 сентября участники почтили память защитников Отечества, возложив венки и цветы к Вечному огню на владикавказском мемориале Славы, после чего в администрации местного самоуправления столицы Северной Осетии состоялось подписание договоров о сотрудничестве между научно-методическим центром комитета образования г. Курска и СОШ №26 г. Владикавказ, а также между Центром детского творчества г. Курска и Центром дополнительного образования г.Владикавказ, СОШ №58 им.

М.В. Овсянникова г. Курска и владикавказской СОШ №11.

В актовом зале Дома ветеранов гостей поприветствовали председатель Совета ветеранов **Казбек Фриев** и руководитель Детского миротворческого движения Северной Осетии **Виктор Беляев**. Юные миротворцы владикавказских школ преподнесли гостям традиционные три пирога и чашу осетинского пива и выступили с презентацией о своей деятельности в нынешнем году.

Затем участники марша отправились в поездку по местам боевой славы Северной Осетии, в которой их сопровождали председатель республиканской общественной организации «Комсомол Осетии» **Чермен Зангиев**, его заместитель **Мурат Тебиев**, представители республиканского

отделения всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» им. Георгия Калоева **Лариса Милюткина** и **Владимир Иванов**.

Гости возложили цветы к стеле «Владикавказ – город воинской славы», посетили мемориальный комплекс «Барбашово поле». По ходу движения автобуса им была представлена обстоятельная информация о боевых действиях на подступах к Владикавказу в ноябре 1942 года, о памятниках в честь Героя Советского Союза, снайпера **Давида Доева**, семерых братьев Газдановых.

Для участников была организована обзорная экскурсия по живописному Куртатинскому ущелью с посещением теснины Кадаргаван, наскальной крепости в селе Дзизгис, Аланского мужского монастыря, где гости вручили настоятелю отцу Стефану список Курской коренной иконы Божией Матери «Знамение», потрапезничали с

слушниками. По возвращении во Владикавказ гостям представилась возможность попробовать блюда национальной кухни. Все участники поделились своими впечатлениями о пребывании в Северной Осетии и общении с людьми, выразившими свое отношение к миру и согласию.

Огромную помощь в проведении «Марша Мира» оказал сводный отряд «Голубые береты» из «Школ мира» №7,11,16,17 при содействии АМС г.Владикавказ, МАУ ДО «Центр дополнительного образования г.Владикавказ», Республиканского совета ветеранов, Комитета по делам молодежи, «волонтеров Победы», представителей партии «Единая Россия», добровольцев Кавказа» и др.

Ранним утром в понедельник участники Марша отправились в город воинской славы Грозный.

**В.С.БЕЛЯЕВ,
А.Э.Алборова**



ПРИЗЕРЫ МАТЕМАТИЧЕСКИХ БОЕВ – КОМАНДА «ЛИЦЕЙ 22-38»



С 1 по 9 октября года на федеральной территории «Сириуса», на базе ОАНО «Лицей «Сириус», прошел XVI Южный математический турнир – соревнование в формате математических боев. Ежегодно турнир математических боев проходит в возрастных группах 7–8-х и 9–11-х классов и объединяет команды регионов, образовательных организаций, а также сборные команды учащихся из различных субъектов России. В этом году в нем приняли участие 28 команд: 12 – младшей лиги и 16 – старшей, 172 школьника из 14 регионов России.

На интеллектуальную битву приехали одаренные ученики из Москвы, Санкт-Петербурга и Новосибирска, Московской, Ленинградской, Тюменской и Вологодской областей, Краснодарского и Ставропольского краев, Камчатки, Адыгеи, Мордовии и Республики Северная Осетия–Алания. Организаторами турнира выступили Кавказский математический центр Адыгейского госуниверситета, Республиканская естественно-математическая школа Республики Адыгея и «Лицей» «Сириус».

Жюри было представлено известными педагогами, ведущими преподавателями в области олимпиадной математики, членами жюри Всероссийской олимпиады школьников по математике, тренерского штаба национальной сборной России. В рамках соревновательной программы турнира участники прошли

командную олимпиаду, жеребьевку и туры математических боев. Отметим, что математический бой – это традиционное для России интеллектуальное соревнование, состоящее из решения нестандартных математических задач с их последующими докладами и оппонированием и проходящее в формате научной дискуссии. Команда из Владикавказа «Лицей-22-38» провела четыре боя и заняла по итогам турнира 3-е место в своей возрастной категории. В состав команды вошли школьники 7–8-х классов из МБОУ «Лицей» г. Владикавказа (**Амурхан Магаев, Дзерасса Бежаева, Валерия Хугаева, Владимир Медоев**), школ №22 (**Илья Келексаев**) и №38 (**Эмилия Тасоева**). Руководителем команды является кандидат наук, педагог дополнительного образования МБОУ «Лицей» г. Владикавказа **Аслан Чшиев**. Наши участники вернулись с турнира с новым весомым практическим опытом, большими достижениями, яркими впечатлениями, идеями и планами на будущее. Поздравляем юных математиков – команду «Лицей 22-38» – и их наставника **Аслана Григорьевича Чшиева!** Желаем не останавливаться на достигнутом результате, так же целенаправленно покорять новые вершины, стремиться развиваться и познавать все большее! Вперед, к новым победам! Желаем дальнейших успехов!



**ПОДПИШИСЬ НА СВОЮ
ЛЮБИМУЮ ГАЗЕТУ
«ЧЕМПИОН -ИР»!**

«НЕДЕЛЯ МИРА - 2021» УСПЕШНО ЗАВЕРШЕНА!



15 октября в ЦЭВД «Творчество» – структурном подразделении Центра дополнительного образования г. Владикавказ – состоялось мероприятие по подведению итогов «Недели мира-2021» и 10-го Международного онлайн-слета юных миротворцев, которые проходили с 20 по 26 сентября в городе Владикавказе.

На мероприятии присутствовали представители «Школ мира» г. Владикавказ – СОШ №№ 7, 11, 13, гимназии №16, МБОУ «Лицей» г. Владикавказ, которые принимали активное участие в проведении мероприятий и воспитанники республиканского центра реабилитации детей-инвалидов «Феникс».

Ведущие рассказали собравшимся об основных мероприятиях и представили отчет.

«Неделя мира-2021» по традиции открылась 20 сентября «Маршем мира» юных миротворцев. Активисты Движения юных миротворцев РСО-А проехали по маршруту: «стела «Владикавказ – город воинской славы» – мемориальный комплекс «Барбашово поле» – селение Гизель, памятник жертвам ледника Колка – город Беслан, школа № 1, мемориальный комплекс «Город ангелов».

21 сентября состоялся 10-й Международный онлайн-слет юных миротворцев. В онлайн-встрече приняли участие: «Скауты Бугульмы» Республики Татарстан, средняя школа №97 г. Минска Республики Беларусь, средняя школа №27 г. Гомеля, средняя школа № 4 г. Севастополя, подростково-молодежный клуб «Космос» г. Волгограда, гимназия №9 г. Волгограда, Клуб друзей мира «Глобус» г. Костомукши Республики Карелия, средняя школа №27 г. Смоленска, Лицей казачества и народов Кавказа г. Железноводска, Гимназия г. Переславль-Залесского, Белоярская СОШ №1, пос. Белый Яр, Ханты-Мансийский автономный округ, СОШ № 3 селения Чикола РСО-А, сводный отряд «Голубые береты» юных миротворцев РСО-А.

22 сентября состоялось вручение свидетельств «Школ мира-2021» учебным заведениям РСО-А в Республиканском доме ветеранов. В ряды юных миротворцев были приняты 65 учащихся из 17-й и 21-й школ Владикавказ.

23 сентября стартовал конкурс творческих работ и поделок из природных материалов «Мир глазами детей». В адрес конкурса было прислано более 50 работ юных художников из 5 учебных заведений республики: МБОУ «СОШ № 13 им. К.Л. Хетагурова», МБОУ «Лицей», ЦЭВД «Творчество» структурного подразделения ЦДО г. Владикавказ, республиканского центра реабилитации детей-инвалидов «Феникс» и МБОУ «СОШ № 2 им. А.С. Пушкина» г. Моздока.

24 сентября в «Школах мира» РСО-А проведены беседы по теме: «Осетия – регион мира и согласия».

25 сентября сводный отряд юных миротворцев «Голубые береты» встречал делегацию «Международного марша мира» из города Курска. Участники 31-го марша посетили мемориальный комплекс «Город ангелов», спортзал первой школы и Музей новой школы № 1 г. Беслана.

26 сентября в Республиканском доме ветеранов состоялась встреча делегации миротворцев из города воинской славы Курска, участников «Международного марша мира» с активом Движения юных миротворцев РСО-А и представителями общественных организаций г. Владикавказ.

Всего участниками «Недели мира-2021» стали более 700 человек из 12 регионов России и двух городов Республики Беларусь.

Всем собравшимся были продемонстрированы видеоролик о работе Движения юных миротворцев РСО-А за 2020 – 2021 учебный год и видеоролик о конкурсе изобразительного искусства «Мир глазами детей».

Важным пунктом мероприятия стал раздел, посвященный дню рождения основоположника осетинской лиры Коста Левановича Хетагурова.

15 октября для всей Северной Осетии значимая дата, ведь в этот день 162 года назад в селении Нар родился выдающийся поэт, драматург, публицист и основоположник осетинского литературного языка Коста Леванович Хетагуров. Произведения получили мировое признание и были переведены на многие языки мира.

Со стихотворениями поэта выступили воспитанницы центра «Феникс» **Анжелика Дудиева, София Дробот и Альбина Абоева.**

Ведущие мероприятия – юные миротворцы из СОШ № 7 **Алан Дзигоев** и гимназии №16 **Заира Датдеева** представили собравшимся стенд «Коста-миротворец», открытый в апреле 2021 года в г. Москве, в военно-патриотическом парке культуры и отдыха «Патриот» Министерства обороны Российской Федерации, открыт стенд под названием «Коста-миротворец».

Над созданием стенда работали сотрудники отдела гражданско-патриотического воспитания центра «Творчество» совместно с миротворцами средней школы № 13 им. К.Л. Хетагурова и администрацией Дома-музея К.Л. Хетагурова.

Стенд «Коста-миротворец» вошел в «Галерею великих миротворцев планеты Земля», в которой представлены миротворцы разных времен и поколений, такие как Александр Невский, Махатма Ганди, индийский царь Ашока, российский император Александр III.

Разрешение на открытие стенда «Коста-миротворец» дано главнокомандующим Сухопутными войсками Российской Федерации генералом армии **Олегом Леонидовичем Салюковым.**

В торжественном открытии стенда участвовала делегация юных миротворцев центра «Творчество» из школы № 11 города Владикавказ под руководством координатора Междисциплинарной программы «Движение юных миротворцев и Школ мира в РСО-А» **Виктора Семеновича Беляева.**

В завершение мероприятия перед собравшимися выступил В.С. Беляев. Он поблагодарил всех за активную многолетнюю работу на миротворческом поприще, вручил грамоты от Представительства МОФ «Российский фонд мира» в РСО-А и свидетельства, присланные **Валерием Владимировичем Гергелем** – директором Музея миротворческих операций при МИОО г. Москвы, научным руководителем Движения юных миротворцев. Всего за период проведения «Недели мира-2021» координационным центром «Движения юных миротворцев РСО-А» были подготовлены и вручены 157 грамот и свидетельств.

В.С. БЕЛЯЕВ, Т.В. СОКУРОВА, А.Э. АЛБОРОВА

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА



Наши малыши стали победителями во всероссийском конкурсе «Леопард на Кавказе». С 18 августа по 23 сентября прошел творческий конкурс детского рисунка в рамках Большого информационно-событийного марафона «Друзья переднеазиатского леопарда», проводимого ФГБУ «Сочинский национальный парк» и Центром восстановления леопарда на Кавказе. На суд жюри было представлено более 100 работ. Коллективная работа воспитанников младшей группы стала победительницей в номинации «Художественное воображение». Воспитатели – **Натия Эдвардовна Сартоева и Светлана Георгиевна Кцоева.**

Наталья ПУЧКОВА,
старший воспитатель МБДОУ
«Детский сад № 15» г. Беслана





ОСЕННИЙ СУББОТНИК



«Мистота – залог крепкого здоровья, яркого настроения и хорошей учебы!» – под таким оптимистичным девизом провели осенний субботник учащиеся владикавказского лицея. Погожие октябрьские деньки радуют взрослых и ребят превосходными осенними

пейзажами, но в то же время наступает период повышенных бытовых хлопот. Обильный листопад при отсутствии должного внимания становится источником загрязненности и антисанитарии. Вооружившись необходимым инвентарем, вениками и

метлами, старшеклассники дружно и быстро привели в порядок лицейский двор, дорожки, клумбы и сопредельную территорию. Погода способствовала полезному коллективному делу, добавив участникам энергии. Субботник прошел плодотворно.



«ОСЕННИЕ ФАНТАЗИИ»

Наступила золотая осень – чудесная пора, богатая своими яркими красками и плодами.

Каждый год в школе №37 проходят различные выставки осенних поделок детского творчества. И это является нашей традицией. Вот и 15 октября не стало исключением.

Учащиеся 1–4-х классов активно приняли участие, проявив фантазию и творческие способности. На выставке были представлены интересные поделки из шишек и желудей, листьев и ветвей, овощей и фруктов. Наши маленькие мастера смастерили замечательные поделки: забавные домики, очаровательных осенних кукол, сказочных героев, целые осенние композиции. Ни одна работа не повторяется. И если есть несколько домиков, то каждый из них индивидуален, каждый не похож на другой.

Все, кто увидел нашу выставку, получили массу приятных эмоций и впечатлений. А уж как эмоционально дети выражали свой восторг, увидев среди множества поделок свою единственную, лучшую, на их взгляд, поделку!

Все экспонаты выставки-конкурса «Осенние фантазии» стали прекрасным украшением фойе нашей школы.

Римма Солтанбековна ДЗУСОВА,
учительница начальной школы



«МЕЖДУ УЧИТЕЛЕМ И УЧЕНИКОМ ДОЛЖНО БЫТЬ ВЗАИМОУВАЖЕНИЕ»



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Все идет из семьи. Если в семье ребенок не получает должного внимания, то и школа здесь не поможет. Мы работаем в тандеме с родителями. Работая директором, мои классные руководители меня спрашивают: «Как вы всех запоминаете?!» Я помню, в каком году и в какой класс к нам ребенок пришел, и это, наверное, из-за того что имею математический склад ума. И стараюсь все эти моменты на контроле держать. Всегда говорю классным руководителям: «У вас в классе 30 человек, вам всем надо знать, в какой семье ребенок растет, как живет, чем живет».

– А какой ученицей вы были в школе?

– Могу сказать, что не была отличницей, но твердой хорошисткой была всегда. К сожалению, в школе почему-то не любила историю. А полюбила ее только, учась в СОГУ. Может, это от преподавателя зависит? У нас был очень хороший преподаватель. А в школе любимыми предметами были математика и физкультура. Знаете, когда передо мной стоит какая-то задача, пока ее не пойму и не решу, не успокоюсь.

– Что нового вы внесли в развитие этой школы, с тех пор как стали директором?

– Сказать, что что-то сильно изменилось, пока не могу. Единственное, до того как я сюда пришла, здесь были 516 человек, а на сегодня у нас в школе учатся 605. Я думаю, что это тоже показатель. Очень многие к нам приезжают ученики из других районов города. Мы стараемся, чтобы дети у нас получали качественные знания. В основном в школе педагоги возрастные. Молодежи мало. И те, которые к нам приходят, практически не задерживаются. Мы, конечно, учим их, приставляем наставников, стараемся помогать, всегда объясняем, что в школе есть свои плюсы, неполный рабочий день... Но все-таки у нас есть молодые, перспективные педагоги, такие как учительница английского языка, очень грамотная. Хочется, чтобы именно такие, как она, приходили в школу. У нас очень перспективная, совсем молоденькая учительница начальных классов. Ей пока сложно, но и я, и завуч стараемся ей помогать. Мне кажется: чтобы быть учителем, надо не просто «просиживать» время, а любить и уважать детей, ведь без этого в школе делать нечего. И потом, не только свое мнение выражать, но и мнение ребенка надо тоже учитывать. Я почти 30 лет работаю в школе и никогда детей не оскорбляла и не позволяю этого делать другим. В

первую очередь в классе между учителем и учеником должно быть взаимоуважение.

– Если бы вы не встретили Ларионову в трамвае, куда бы вас завела судьба?

– Я иногда сама об этом думаю. Вообще, очень люблю путешествовать. Сейчас, конечно, у молодых людей столько возможностей... в наше время такого не было. Мне нравится туризм. Люблю живопись. Рисовать я сама не умею, но дочь окончила художественное училище и Московский институт культуры. И когда я ей помогала, то думала, что если бы в свое время начала рисовать, то сейчас бы выставляла свои картины в каких-нибудь залах. Или фотографировала бы. Я ее рисунки в своем кабинете не вывешиваю, потому что наша школа запланирована на капремонт, который мы ожидаем с 2016 года. Поэтому ничего не трогаем. Пока в ожидании.

– Подтверждаете ли вы такие понятия: «Идеальный учитель», «идеальный ученик» и «идеальный родитель»?

– Я не думаю, что есть такое понятие – «идеальное что-то». Все мы – люди, все мы где-то ошибаемся, ленимся... Поэтому близкие к идеальному – это когда и учитель, и ученик, и родитель – все друг друга уважают и ценят. Уважать мнение другого – это самое главное.

– Директор школы – руководитель большого коллектива. Ведь помимо совещаний и собраний вам еще необходимо работать с детьми и их родителями. Как у вас на все хватает времени?

– Времени на все катастрофически не хватает. Но мы стараемся работать. Дети и родители помогают в проведении каких-то мероприятий. Проводим от каждого класса концерты в праздничные дни...

– Какие качества школа прививает ученикам?

– Для меня самое главное – это учеба. Даже наш министр образования **Элла Алибекова** недавно заявила, что самый лучший урок, несмотря на нынешние технологии – это мел и доска. И я как математик могу сказать: когда в 11 классе чертила фигуры и, естественно, цветным мелом выделяла какие-то сечения, то детям это было интересно. Даже когда ты их учишь чертить параллелограмм, точки ставишь, а потом показываешь, как их соединять, и все это наглядно. Я не говорю, что на интерактивной доске все это ненаглядно, но все-таки, когда ты это делаешь сам, то дети лучше впитывают материал. Им так интереснее. У нас работает очень хороший учитель ИЗО **Лилия Львовна Расулова**. Она делает уникальные работы, и дети показывают очень интересные материалы с ее помощью и талантом. Я всегда говорю: все, что делается руками – ценно и важно. И к ней, когда заходишь в класс, творчество витает. Она учит детей к каждой детали подходить скрупулезно. Поэтому для меня она – идеальный учитель, потому что у нее всегда на уроке присутствуют искусство и творчество. Важнее этого, наверное, ничего нет. С ней детям интересно.

– Как вы думаете, может ли школа повлиять на ученика в выборе своей профессии?

– Конечно, может. К сожалению, наши ученики в художественную школу редко поступают, но, смотря на их поделки, можно сказать, что у многих из них есть талант к творчеству. У нас бывают пред-



метные недели, и дети всегда делают очень интересные поделки. Сейчас проектная деятельность тоже очень важна. Ребенок своими руками что-то мастерит, учится говорить, ведь проект надо защитить.

– А часто ваши ученики выступают в научно-исследовательских конференциях?

– Мы в основном в проектной деятельности участвуем. И всегда занимаем призовые места. В начальной школе все педагоги у нас хорошо работают и занимаются с детьми, готова их к конференциям. Да и я сама считаю, что именно с начальной школы надо прививать детям любовь к искусству. И научить трудиться.

– Какой вы видите вашу школу в будущем?

– Конечно, очень хочется видеть здесь и робототехнику, но для этого всего нужны педагоги. У нас есть шахматная гостиная и пока на сегодня ничего другого нет. Хочется побольше новых технологий. Конечно, у нас есть компьютерные классы, но этого мало.

– Как вам работаете на «дистанционке»?

– Мы организовали через Zoom процесс обучения. У нас завуч информатику ведет и составила расписание, даже наши возрастные педагоги все умеют делать. Учителю главное – свой урок провести, а помощники помогают с технической частью. Я не люблю дистанционное обучение, потому что живое общение ничто не заменит.

– В завершение нашей беседы скажите, с какими бы словами вы обратились к своим коллегам-педагогам?

– В первую очередь я хочу всем пожелать здоровья, потому что это самое главное на сегодняшний день. И чтобы были здоровыми и дети, и родители. И еще хочется пожелать всем творческих успехов и не останавливаться на достигнутом. Чтобы у педагогов были талантливые ученики, а у учеников – профессиональные, интересные и верные учителя. Надо двигаться вперед и даже если не получается – не отчаиваться и добиваться своей цели в любой ситуации.

Людмила ГАГИЕВА

«НАРТСКИЕ ИГРЫ-2021»



В яркой и позитивной атмосфере прошли массовые мероприятия, приуроченные к 247-летию вхождения Осетии в состав России и 237-летию Владикавказа. Праздничные площадки развернулись на набережной на улице Кесаева. Жители и гости города смогли окунуться в атмосферу праздника, ощутить неповторимый колорит сплетения традиций и современности. В этот солнечный день прошло первенство юниоров и юниорок по осетинским национальным видам спорта «Нартские игры-21», посвященное Дню Республики Северная Осетия – Алания и города Владикавказа. В спортивных состязаниях активное участие приняла сборная команда МБОУ

«Лицей». Давид Дзугаев, Заур Дзидзоев, Илья Сафронов, Артур Абаев, Эрик Абайты, Максим Манучаров, Георгий Кочиев под руководством наставников, учителей физической культуры А.Г. Хубаева и А.А. Дзугаева подарили зрителям и болельщикам немало замечательных впечатлений. Наши крепкие и ловкие юноши достойно проявили высокую спортивную подготовку и командный дух на увлекательных и зрелищных этапах «Чъопп», «Метание камня», Мас-рестлинг «Ивазэнтæ», «Стрельба из лука», в других самобытных осетинских национальных играх и физических упражнениях. Сборная лицея заняла общекомандное I место! Поздравляем!



ИНТЕРЕСНЫЕ И ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ ОТКРЫТЫЕ УРОКИ

ПРОШЛИ В МКОУ «СОШ №1 ИМ.ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА А.А. БОНДАРЯ» СТ.ЗМЕЙСКОЙ



День гражданской обороны МЧС РФ отмечается в России ежегодно 4 октября. Гражданская оборона является составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности страны и выполняет одну из важнейших функций государства.

В МКОУ «СОШ №1 им.Героя Советского Союза А.А. Бондаря» ст.Змейской 4 октября в 1 «А», 2 «Б», 4 «Б», 8 «А» были проведены уроки в рамках Всероссийского открытого урока ОБЖ, а также мероприятие, посвященное Дню гражданской обороны.

В 1 «А» (классный руководитель – И.Х.Дзедзева) был проведен урок на тему: «Дорожная азбука». Правила дорожного движения – это информация, которую необ-

ходимо знать каждому, но особенно детям 6–7 лет. От этого зависят здоровье и наша жизнь. Но еще важнее каждый день соблюдать их, выходя на улицу. Не нарушать, даже когда очень спешишь – вот к какому выводу пришли учащиеся.

Во 2 «Б» (А.М.Качмазова) урок был посвящен формированию у детей правильного и бережного отношения к своим зубам, стремления следить за ними, применяя имеющиеся знания и умения.

Учащиеся 4 «Б» (Л.Л.Тедеева) при помощи игры старались выявлять опасные ситуации и находить выход из них.

На уроке ОБЖ (И.Т.Багулова) учащиеся 8 «А» класса

узнали, что такое гражданская оборона, почему именно 4 октября отмечается День гражданской обороны, а также познакомились с видами средств защиты от химической атаки.

Можно, конечно, стараться избегать опасных мест, но это в настоящее время не всегда возможно. Поэтому, чтобы не попасть в беду, необходимо знать о возможных опасностях, учитывать их особенности и правильно вести себя.

Задача этого открытого урока – не только познакомить учащихся с видами опасностей, но и научить правильно вести себя в ЧС, чтобы сохранить здоровье, а может быть, и самое главное – жизнь.

**ПОДПИШИСЬ НА СВОЮ
ЛЮБИМУЮ ГАЗЕТУ
«ЧЕМПИОН -ИР»!**

«ДÆ НОМ АНУСМÆ У ЦÆРИНАГ»

14 октября в Национальной научной библиотеке имени Б.Мамсурова г. Владикавказа отметили 162-ю годовщину прославленного сына осетинского народа – великого Коста. Вечер прошел под названием: «Дæ ном æнусмæ у цæринаг».

В мероприятии приняли активное участие учащиеся 9 «Б» класса МБОУ «СОШ им. И.С.Багаева» с. Сунжи под руководством учительницы французского языка **Т.С.Тотровой**.

Учащиеся подготовили стихи Коста Хетагурова на русском, осетинском и французском языках. Также прозвучали стихи, посвященные великому Коста. Учащимися были показаны инсценированные композиции наиболее интересных фактов из истории жизни великого поэта.

Мероприятие завершилось песнями и осетинским народным танцем «Хонга» в исполнении ансамбля «Аланочка», руководитель **Л.Г.Дзгоева**.

Соб. инф.



ЗАСВЕТИСЬ!

Сотрудники Госавтоинспекции Ардонского района вместе с воспитанниками детского сада №5 города Ардона в рамках профилактического мероприятия «Пешеход» провели акцию «Засветись!» Дети и автоинспекторы призвали соблюдать Правила дорожного движения, быть внимательными при подъезде к пешеходным переходам, образовательным учреждениям и на дворовых территориях.

С целью привлечения внимания участников дорожного движения, выстроившись цепочкой, юные пешеходы демонстрировали надпись из ярких букв: «Засветись!».

В завершение мероприятия всем участникам автоинспекторы подарили световозвращающие наклейки и продемонстрировали, как правильно надо переходить дорогу.

Госавтоинспекция напоминает: водитель транспортного средства обязан уступить дорогу пешеходам, переходящим проезжую часть по нерегулируемым пешеходным переходам! Невыполнение требования Правил дорожного движения уступить дорогу пешеходам или велосипедистам влечет наложение административного штрафа в размере 1500 рублей.

Специалисты ГИБДД советуют родителям повзрослым с детьми правила дорожной безопасности и вместе выбрать безопасный маршрут, по которому они будут ходить в школу ежедневно.



ПИСЬМО ВОДИТЕЛЮ

Госавтоинспекция Ардонского района Северной Осетии провела акцию «Письмо водителю».

В целях предупреждения ДТП с участием детей и пропаганды Правил дорожного движения, привлечения внимания водителей и общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма учащиеся МБОУ «СОШ» селения Кадгарон вместе с инспекторами ДПС и инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД Отдела МВД России по Ардонскому району отправились на необычную прогулку.

Вместо привычного распорядка дня в школе ребята приняли активное участие в проведении профилактической акции «Письмо водителю».

На одной из самых оживленных улиц селения Кадгарон в сопровождении полицейских ребята раздавали заранее подготовленные письма, в которых дети обращаются к водителям с просьбой соблюдать Правила дорожного движения.

Все получившие письма были тронуты детской непосредственностью и сознательностью к безопасности дорожного движения.

Дети обратились к водителям: «Дорогие водители, будьте внимательны в плохую погоду, не забывайте притормаживать и останавливаться перед пешеходным переходом!»

Евгения ТАВАСИЕВА





КОНКУРС ПОДЕЛОК «СВЕТОФОРИК» ПО ПАД ПРОШЕЛ В ШКОЛЕ №4 ГОРОДА АРДОНА И ШКОЛЕ С.КИРОВО



Конкурс поделок по безопасности дорожного движения организовали педагоги и сотрудники Госавтоинспекции Ардонского района для учащихся школ №4 и с.Кирово. Цель данного мероприятия – формирование у детей интереса к изучению Правил дорожного движения, навыков

безопасного поведения на улицах, на дороге, через развитие творческой активности, а также привлечение внимания родителей и общественности к проблемам детского дорожно-транспортного травматизма.

В ходе проведения выставки инспектор по пропаганде

безопасности дорожного движения довела всем присутствовавшим информацию о необходимости использования пешеходами световозвращающих элементов на одежде, повышающих их безопасность на дорогах в темное время суток, а также разъяснила ситуации, которые могут возникнуть на дороге. После чего все учащиеся, принимавшие участие

в конкурсе, были награждены грамотами и световозвращающими наклейками, шнурками и брелоками.

По мнению сотрудников Госавтоинспекции, игровая форма занятий вызывает у детей устойчивый интерес к изучению ПДД. С нескрываемой радостью дети делились своими эмоциями и просили полицейских чаще проводить подобные мероприятия.



Сотрудники Госавтоинспекции Ардонского района вместе с воспитанниками детского сада №10 провели акцию под таким названием

Перед началом мероприятия инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения напомнила дошкольникам, какие правила безопасного поведения должен соблюдать пешеход. Дети вспомнили значения дорожных знаков и сигналов светофора, изучили различия регули-



руемых и нерегулируемых пешеходных переходов.

На пешеходном переходе, рядом с детским садом, инспектор вместе с педагогами показали детям, как правильно переходить дорогу.

Затем юные пешеходы продемонстрировали надпись из букв «стоп!», призывая тем самым водителей притормозить перед пешеходным переходом.

«СТОП, ВОДИТЕЛЬ!»



Водители, будьте внимательны при проезде пешеходных переходов, снижайте скорость, даже если в пределах видимости нет пешехода, он может появиться в любой момент.

Евгения ТАВАСИЕВА

**ПОЗДРАВЛЯЮ
СВОЮ ЛЮБИМУЮ
УЧИТЕЛЬНИЦУ З «Б»
КЛАССА СОШ №27
ДИАНУ КОНСТАНТИНОВНУ
БИЦОВУ С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!**



*Вас хочется поздравить от души
За то, что Вы профессией живете.
За то, что с нами многое прошли
И жизнь Вы посвящаете работе.
Найти непросто к каждому подход
И никого случайно не обидеть.
Уверенность вселить, идти вперед,
Хорошее во всем суметь увидеть.
Учитель – это первый человек,
Кто подает пример и вдохновляет,
Желаю счастья Вам на целый век,
Глаза пусть Ваши радостью сияют.
Пусть будет чаще полною Ваш дом
И на работе будет все в порядке,
Чтоб реже Вы сидели за столом
Бессонными ночами за тетрадкой.
Чтоб было все: достаток и уют,
Чтоб уважали труд Ваш благородный.
И в Вашу честь пусть прогремит салют,
Вы многого и лучшего достойны!*

**Ваша ученица Камилла
МАГОМЕДОВА**

С.И. АЖИМОВА: "ШКОЛА – ЭТО РОДНОЙ ДОМ..."



– Расскажите нам, пожалуйста, немного о себе, где учились, какой вуз окончили?
– Меня зовут **Светлана Ивановна Ажимова**, я – учительница русского языка и литературы. В 1980 году окончила наш Северо-Осетинский государственный университет, филологический факультет. В том же году пришла в среднюю 26-ю школу, где до сих пор и работаю.
– Почему вы выбрали именно эту профессию?
– Ну, наверное, с детства вот так повелось, играла в куклы, потом стала писать на мебели мелом. Очень нравилась профессия учительская. Она тогда была уважаемой, ценилась очень, и я не мыслила просто себя без этой профессии. Единственное, что сначала хотела выбрать иная, но буквально в последнюю секунду передумала, выбрала филологию и не жалею.
– Как вы считаете, что главное в работе учителя?
– Думаю, что профессионализм и душевные, нравственные качества. Умение видеть в ученике человека,

уважать его и уметь подтягивать до себя, до более высокого уровня. Уважение и терпение.
– С какими трудностями вы чаще всего сталкиваетесь?
– Наверное, с ленью детей, с неорганизованностью. Ну, пытаемся уже много лет бороться с этим. И, конечно, с засильем труда, ненужного, бумажного, которое сейчас практикуется начальниками.
– Как вы считаете, какие качества необходимы настоящему учителю?
– Любовь, прежде всего к детям, настоящая любовь. Терпение, профессионализм, ну, наверное, все.
– Продолжите фразу: «Школа – это...»
– Школа – это родной дом для тех, кто умеет общаться, хочет научиться общаться, хочет научиться любить, дружить. Мне кажется, это место – как раз школа.
– Расскажите о своем коллективе, какой он?
– Учительский имеется в виду коллектив?

– Да.
– Ну, коллектив у нас стабильный на протяжении нескольких лет. Вот есть определенное ядро учителей, которые очень долго работают, после учебного заведения, высшего, пришли и до сих пор здесь. К сожалению, очень медленно обновляется учительский состав, поскольку немодным, наверное, стало сейчас идти в педагогику, а может быть, бояться трудностей. Хотелось бы молодых учителей видеть.
– Как вы считаете, чем отличаются нынешние ученики от предыдущих?
– Вы знаете, я вот не вижу большого отличия. Может быть, при отсутствии телефонов, гаджетов разных больше читали, больше с жизнью сталкивались. А сейчас как бы в жизнь входят тяжело. Реальность настоящую и интернетную жизнь путают часто.
– Ваши пожелания всем ученикам.
– Уважайте себя, своих близких, стремитесь к знаниям. Знания дадут вам очень многое. Счастья большого за стенами школы!
– Спасибо.

ШКОЛЬНЫЕ ИГРЫ-2021. РЕЗУЛЬТАТЫ ТУРНИРА ПО МИНИ - ФУТБОЛУ



В столице Северной Осетии прошли соревнования «Школьные игры-2021», в которых приняли участие владикавказские школьники 5–11-х классов. Школьные игры – состязания, входящие в проект развития здорового образа жизни детей. Соревнования проходят по трем категориям: единоборства, игровые и легкоатлетические дисциплины. Юные спортсмены МБОУ «Лицей»

*не остались в стороне от масштабного спортивного события. В соревнованиях по мини-футболу приняли участие команды из 31 школы города Владикавказа. Высокий уровень подготовки продемонстрировали наши юные футболисты под руководством наставника, учителя физической культуры МБОУ «Лицей» А.А. Дзугаева.
13 октября были подведены итоги турнира по мини-фут-*

болу в рамках «Школьных игр-2021»: бронзовыми призерами стали ребята из МБОУ «Лицей», «серебро» у команды МБОУ «Гимназия №5», победители соревнований – МБОУ «СОШ №17». Почетное 11 место – высокий результат для молодой футбольной сборной МБОУ «Лицей». Поздравляем участников, победителей и призеров! Желаем дальнейших спортивных успехов!





ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ В МБОУ «ЛИЦЕЙ»

5 октября учителя отмечают свой профессиональный праздник. Этот день ежегодно становится теплым и незабываемым событием для всех педагогов и учеников. Со школой связаны самые важные годы жизни человека, взросление, формирование знаний и навыков, становление личности. Учителя ведут каждого ребенка в мир знаний, знакомят с реалиями образовательной системы, вдохновляют, учат думать, дерзать, воплощать творческие идеи. Преданность профессии, неутомимый труд, оптимизм, способность найти путь к каждому ученику – эти и другие лучшие качества педагогов вызывают ответные любовь и уважение учеников.

В День учителя в лицее прошел традиционный День самоуправления. Совет старшеклассников выбрал из лучших и достойных сверстников дублеров учителей-предметников. Затем, используя знания, полученные на занятиях в рамках профориентационной работы педкласса, вооружившись компьютерными технологиями и игровыми формами проведения урока, они подготовили и провели запоминающиеся всем занятия. Математика, физика, литература, химия, биология и многие другие предметы стали в этот день особенно интересными и необычными, ведь их проводили представители молодого поколения, практически ровесники тех, кто воспринимал урок. Административный совет старшеклассников тоже работал в слаженной команде. «Новоиспеченные» учителя – старшеклассники – старались грамотно решать все поставленные задачи, обращались за советом и помощью к мудрым и опытным наставникам, организаторам Дня самоуправления – к заместителям директора МБОУ «Лицей» по ВР **Н. Б. Микозьян** и по УВР **Э.Б. Меликовой**.

«Работа учителя – благородный, но очень кропотливый труд. Это утверждение слышали все, но лучший способ убедиться в справедливости того или иного утверждения – проверить его на собственном опыте.



Именно в этом и состоит основная воспитательная задача Дня самоуправления в школе», – отметила Наталья Борисовна Микозьян. «Для старшеклассников нашего лицея День самоуправления – неплохая попытка узнать на практике тонкости и огромную ответственность учительского труда, а для учителей – возможность

взглянуть на учеников по-новому. Учащиеся осознали сложность поддержания дисциплины в классе и важность подготовки к проведению урока, а учителя-предметники получили эмоциональную разрядку», – поделилась координатор Дня самоуправления Эльвира Батырбековна Меликова. Благодаря взаимопониманию,

ответственности и целеустремленности организаторов и совета старшеклассников он прошел плодотворно и эффективно.

Рита БОГУНОВА,
МАУ ДО «ЦДО г. Владикавказ» – ОГПВ
- пресс-центр МБОУ «Лицей»

«УРОК АРКТИКИ»: – «ПОЛЯРНЫЕ ЭКСПЕДИЦИИ: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ»



«Урок Арктики» – общественно важное образовательное мероприятие, которое проходит по всей стране. Организаторы – Министерство просвещения Российской Федерации и Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей. Цель – привлечение внимания образовательных организаций и молодежи к теме изучения, расширение и углубление знаний обучающихся о сохранении природных ресурсов и по взаимо-

действию общества с окружающей средой, воспитание чувства долга и ответственности за сохранение природных богатств и животного мира Арктики.

28 сентября учащиеся лицея приняли участие во «Всероссийском уроке Арктики». В 7 «А» классе учителем географии **Н.В. Гринь** был проведен #Урокарктики – тематический урок «Полярные экспедиции: история и современность». На нем лицеисты узнали о первых по-

лярных экспедициях, подвиге полярников, отдавших свои жизни ради науки, о том, как был открыт Северный морской путь... Презентация и видеоматериалы помогли сформировать представление о климатических зонах, животном и растительном мире, полезных ископаемых Арктики. Урок прошел очень интересно. Ребята получили актуальную информацию об изведанных природных богатствах – полезных ископаемых Арктики – и выяснили, почему она является драйвером развития России.

УЧРЕДИТЕЛЬ: КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТИ И
МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РСО-А

ИЗДАТЕЛЬ: ГБУ «СЛОВО», ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР С.З.ТОМАЕВ

Газета издается при поддержке
Министерства образования и науки РСО-А

ГАЗЕТА ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ АЛАНИИ
«ЧЕМПИОН-ИР»

Корреспонденты: Людмила Гагиева,
Дзерасса Гаглойти
Номер подготовила Диана Елисеева
Корректор Олег Габолоев
Идея и реализация проекта: В.Т. ГАБЕЕВ

Адрес редакции и издателя: 362015,
РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11, 6 этаж,
«Чемпион-Ир»; тел. (867-2) 55-12-15
E-mail: Chempion-ir@rambler.ru
Сайт: <http://chempion-ir-vladikavkaz.ru>
Тираж 3380 экз. Цена 10 руб.
Заказ №2447 Подписано в печать 30.10.2021г.
по графику в 19.00 фактически в 18.00

Газета отпечатана в ООО «Издательство "Южный
регион"». Адрес типографии: 357600, г.Ессентуки,
ул. Никольская, 5-а

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по РСО – А.

Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00146 от 30.05.2017 г.
Часть экземпляров распространяется бесплатно.